

奥巴马新政“不走老路”

经济复苏计划五大内容公布 期望创造至少250万个就业岗位

美国当选总统贝拉克·奥巴马6日公布经济复苏计划,即政府节能、启动50多年来国内最大规模基础设施建设、展开史上最大规模学校硬件升级活动、改进医疗状况和普及宽带网。他希望这项计划能化解当下经济危机、提高就业率,同时增强美国国际竞争力。

增支节流

奥巴马当天在广播演说中说,经济形势不好,引发以下问题:你是否还有能力送孩子上大学?是否还能支付医疗费?退休后还能过体面安稳生活吗?你、你丈夫或你女儿的工作是否还保得住?”

他说,针对这些问题,他明年1月就职后会推动国会迅速通过一项经济复苏计划,挽救或创造至少250万个就业岗位,以帮失去工作的近200万美国人知道自己还有将来”。

经济复苏计划一项主要内容是加大基础设施建设投入。

奥巴马说:“借助我国基础设施投入自联邦高速公路系统20世纪50年代创立以来最大单项新投资,我们能创造数以百万计就业岗位。”

考虑到联邦政府的基础设施建设资金可能因地方政府官僚作风不能及时下放,他说:“我们会(对各州)设一条简明规矩,要么用它,要么放弃它。如果州政府未能迅速向州内道路桥梁投资,就会失去这笔钱。”

按计划,新政府加大基建投入同时会采取节能措施削减开支。

按照奥巴马的说法,新政府会采取措施促使公共建筑更节能,政府现在支付全世界最贵能源账单,必须改变这一点”。

他承诺升级联邦

美国
当选总统
贝拉克·奥
巴马 新华
社/路透



政府办公设施,更新取暖设备、安装节能灯泡,不仅为纳税人省钱,还能帮人们找到工作”。

普及宽带

奥巴马计划投入巨资普及宽带服务,提高公众上网速度。他认为,美国宽带普及率世界排名第十五,“令人无法接受”。

根据这一计划,普及宽带从“娃娃抓起”,每个孩子应有机会上网,这是我们提高美国全球竞争力的手段”。

奥巴马说,新政府会展开有史以来最大规模校园设施现代化升级建设,“修好破损的学校设施,让它们更节能,并在教室中装新电脑”。

奥巴马同时谈及升级医院设施,“确保医院彼此联网”,确保全国每处医生办公室和医院都用上最先进的技术、使用电子档案”。

在他看来,这项措施不仅

能遏制官僚主义风气、避免医疗失误,每年还能节省数以十亿美元计开销。

“不走老路”

奥巴马在讲话中没有透露投资总额,但他的助手们和一些民主党议员预计,总额大约7000亿美元。一些经济学家甚至预计投资总额高达上万亿欧元。

美国《洛杉矶时报》报道,计划内容反映奥巴马高级顾问和民主党国会议员日益确信,为化解经济危机、解决就业难题,政府必须大规模投资。

《华盛顿邮报》按计划内容推测,这笔投资会创联邦政府经济投资数额最高纪录,难免引发公众有关“钱花得是否合适”的争议。奥巴马承诺,新政府不会乱花钱,会以新的更明智方式使用你们先前所交税款”。

“我们不会走华盛顿老路,不会单纯为解决眼下问题花钱”,他说,新政府计划用这笔投资在化解经济危机同时进行改革,以增加就业岗位、节约能源并增强美国全球竞争力。

美国《政治周刊》评论,奥巴马试图在刺激经济、增加就业岗位的同时实现他竞选时在教育、能源、医疗方面的核心改革倡议,所提经济计划堪称“罗斯福新政”当代版。

吴铮(新华社供本报特稿)

奥氏内阁 添日裔成员

据新华社电 美国当选总统奥巴马已选中日本裔前美国陆军参谋长埃里克·新关为新一届内阁退伍军人事务部部长。新关因反对前任国防部长唐纳德·拉姆斯菲尔德的伊拉克战略而名声大噪。

美联社报道,奥巴马7日将在芝加哥举行新闻发布会,宣布这一决定。

现年66岁的新关1999年至2003年任美国陆军参谋长期间,与时任国防部长的拉姆斯菲尔德多次发生意见分歧。新关不久被迫卸任陆军参谋长职务。

新关是第一位日裔美国陆军上将。如在获提名后又得国会批准,他将成为第一位担任美国退伍军人事务部部长的亚裔人士。

奥巴马邀请公民 “你也与会”

据新华社电 美国当选总统奥巴马5日开设新网页“你也与会”,公开团队与院外组织会谈中涉及的文件内容,以提高政务透明度、进一步与公众互动。

奥巴马权力交接官方网站发布信息说:本网站公开团队与院外组织所开正式会议的政策文件。这意味着我们邀请美国公众也参加会议,就重要议题和观点发表看法。”

过去,这类闭门会议缺乏信息公开渠道,难以达到信息透明化的目的。现在点击“你也与会”网页就能解决这一问题。请看我们提供的资料,告诉我们你的想法。”“你也与会”网页现已公布自11月10日以来10余份文件。

这个恐怖嫌犯是“卧底” 印度警方摆乌龙,巴担心印度空袭



6日,在印度东部城市加尔各答,警察将两名头戴面罩的孟买袭击事件嫌疑犯带入警察局。
新华社/路透

巴基斯坦驻英国大使瓦吉德·沙姆斯·哈桑6日说,孟买恐怖袭击后,巴方一度担心境内一些目标遭到印度空袭。

而印度警方当天早些时候宣布,抓住两名男子恐怖嫌犯,但西孟加拉邦首府加尔各答警方6日要求释放一名嫌疑人,因为他是打入恐怖主义组织的“卧底”。

空袭“训练营”?

哈桑当天告诉英国广播公司记者,先前一些迹象表明,印方准备“给巴基斯坦一个教训”。

“一些朋友告诉我,印军可能采取空袭等方式,打击巴境内一些目标,比如印方认定的恐怖分子训练营地等,”哈桑说。

按照他的说法,他立即将这一信息通告总统扎尔达里。巴方随后向美国、英国高层通报,敦促两国加大调停力度。

哈桑没有谈及获取信息的具体渠道和日期。

印度官方当天没有就哈桑的说法作出回应。

否认电话事件

一些分析师认为,哈桑这一说法表明,印巴关系高度紧张,高层担心“擦枪走火”,酿成军事冲突。

巴基斯坦《黎明报》6日早些时候报道,扎尔达里11月28日接到一个恶作剧电话,对方伪装成印度外交部长,威胁将对巴方展开军事行动。

欧盟首次向海盗“宣战”

欧洲联盟8日正式启动代号“阿塔兰塔”的军事行动,派遣战舰和飞机前往索马里附近海域,为过往船只保驾护航。

这是欧盟首次针对海盗开展海上军事行动。

行动持续一年

欧盟8日正式派遣6艘战舰和3架侦察机前往索马里附近海域巡逻,吹响了向海盗“宣战”第一声号角。

战舰和飞机将听从英国海军上将菲利浦·琼斯指挥,巡逻索马里附近大约100万平方公里的海域,为过往船只保驾护航。

这项军事行动将持续一年,总指挥部设在英国诺斯伍德,执勤战舰来自英国、法国、德国、西班牙、荷兰、比利时、希腊和瑞典8国,其他国家也会加入行动。

欧盟成员国外长已签署了这套行动规范。

欧盟上月10日正式批准向索马里海域派遣军舰和飞机,本月4日在英国伦敦附近一处英军基地挂牌成立反海盗指挥中心。

巴方高级官员否认这一报道。按照新闻和广播部长谢里·拉赫曼的说法,这种事断无可能发生,任何电话不经过多次身份确认,根本无法接入总统专用电话线路”。

他指出巴方高层确实接到来自印度的电话,身份识别设备显示,电话号码属于印度外交部一处办公室”。

但《黎明报》推测,伪装者可以欺骗一些识别设备,混入“总统专线”。

调查起波折

同时,印方调查6日出现意想不到的进展。

警方当天早些时候宣布,两名男子5日晚因涉嫌向孟买袭击枪手提供手机电话卡被捕,一人来自西孟加拉邦,另一人则来自印控克什米尔地区。

但西孟加拉邦首府加尔各答警方6日要求释放一名嫌疑人的说法作出回应。

同时,警方询问一名名为法西姆·安萨利的男子。

安萨利2月被捕,警方当时从他身上搜出孟买豪华酒店、火车站等地的手绘地图。这些地点11月26日成为袭击目标。

唯一一名为官方活捉的袭击者、现年21岁的阿杰·阿米尔·盖塞卜供认,袭击者携带孟买详细地图,还利用谷歌地图研究袭击目标。

韩建军(新华社)

为泰党为组阁宁愿不要总理职位

前总理颂猜称:泰国政坛好戏刚刚开始

包含泰国遭解散前执政党人民力量党部分成员的为泰党7日举行大会,选举代理主席荣·威猜迪为党主席。为泰党方面宣称能在国会下院得到足够支持组成新政府。前一天同样宣称能组阁的反对党民主党质疑这一说法。

泰媒体援引前总理颂猜·翁沙瓦的话说,好戏刚刚开始。

为泰党称可组阁

为泰党是泰国最年轻的政党之一。本月2日,泰国宪法法院以大选舞弊为由解散人民力量党、中庸民主党和泰国党这三个原执政联盟政党,并宣布三党执行委员在5年内不得从政。颂猜政府随即倒台。此后,人民力量党非执委成员纷纷加入为泰党,组成新的政治力量。

在7日的为泰党大会上,荣育接受党内成员提名,在不记名投票中获得绝对多数支持票,当选党主席。曾担任内政部次长的荣育是当天唯一获提名的主席候选人。

选举结束后,为泰党副主席卡纳瓦·瓦信颂翁说:我们

现在下议院)有222席,超过组建政府需要的半数。我们以前的联盟伙伴也将加入我们。我们现有足够票数。”

泰国国会下议院有480席,但在宪法法院2日的裁决后,数十名议员被禁止从政,因此眼下下议院到底有多少议员并无统一说法。眼下也不清楚这些空出来的席位是通过补选填补,还是干脆举行议会选举。

总理职位拿出来

在宪法法院2日的判决后,看守内阁方面说,总理选举应在12月8日或9日举行,但泰国国王普密蓬·阿杜德没有批准议会在这两天举行特别会议,这一计划只好作罢。普密蓬随后病倒,还因病取消了4日在生日前夜对全国发表的讲话,也没出席5日的庆生仪式。

就在泰国政治陷入僵局之时,民主党6日出人意料地举行新闻发布会宣布,称得到前六党执政联盟部分成员支持,在下议院支持者超过250人,足以组建新政府。

面对民主党的攻势,为泰

党主席荣育表态,如能成功组建政府,愿向盟友出让总理职位。他说:“为泰党并不想要总理职务,我们愿意和联盟其他党派协商,确定总理人选。”

为泰党成立于今年9月,以颂猜的妻子、前总理他信·西那瓦的妹妹瑶瓦帕名义注册。前人民力量党内不少他信支持者在他信解散后加入为泰党。他信前妻朴乍曼5日结束近4个月国外流亡,返回曼谷,当时就有人认为,为泰党组阁遇到了麻烦。

民主党首亲出面

民主党方面前一天才宣布将组阁,第二天就遇到强有力挑战,该党发言人布拉纳·萨姆哈拉坚称民主党在下议院支持者达到250人,为泰党不可能组阁。

民主党主席阿披实·维乍集瓦7日亲自出面“喊话”,邀请更多议员加入民主党阵营。他说:“如果民主党组建新政府,我将重振人民信心,恢复旅游业和泰国的形象。”

阿披实现年44岁,在英国出生,大学生涯在牛津度过。美联社说他受到大城市中产阶

级喜爱,在军队和外国投资者中都有支持者,但在农村穷苦人口中支持率不高。另外,由于他不是下议院经选举产生的议员,因此他如果想成为总理,还有一些障碍需要克服。

《曼谷邮报》7日援引前总理颂猜的话说:“这只不过是第一局而已。拳击比赛总共有12局,还要再打几局才能结束呢。”

王丰丰(新华社供本报特稿)



12月7日,荣育·威猜迪当日在为泰党大会上接受提名并顺利当选党领袖。
新华社/法新